
Referat af bestyrelsesmøde i  

Frit Iran d. 17.01.10 
 
Beslutningsreferat (v. Abdullah) 

 
Til stede: Mahmoud, Mostafa, Jaleh, Changiz, Neda, Abdullah.  

Amir, Mehrad, Masoud, Raouf, Kianoosh, Sedire. Baban, Birusk. 

Afbud: Kazem, Lilla, (Payman, Hussein) 

Fraværende uden afbud: Tara 
 
 

1. Formalia 
Abdullah dirigent, Mahmoud referent. 

 

2. Lukkede punkter for bestyrelsen  

(forretningsudvalget, ekstraordinær gen.fors. osv) 
 

3. Planlagte aktiviteter  
a. Newroz  

Frit Iran takkede ja tak til at deltage i kurdernes (FeyKurd m.fl) newroz arrangement i KB-hallen d. 
3. ell. 4. april. Amir og Abdullah undersøger hvorledes vi kan deltage helt præcist (med talere, 
stander, bod, deltagere osv). 
 
Frit Irans Newroz arrangement d. 20. marts: 
Vi ønsker at holde det med kurderne (Baban, Birusk mfl fra FeyKurd mfl), samt andre interesserede 
grupper (baloochier, alavi-tyrkere, afghanere etc). Der var mange der ønskede mere fokus på det 
kulturelle (musik, dans)frem for det politiske (såsom talere). Abdullah, Amir, Neda, Sedire og 
Mehrad udgør Newroz-udvalget. 
 

b. Underskriftsindsamling og protestbrev 

Mostafa og Jaleh forsætter som kontaktpersoner og koordinerer med Baban &/ Biusk. 
 

c. Teater lørdag d. 27. februar 

Udgifterne til sal i Lyngby: ca. 10.000 kr. Hvis fx Hvidovre ell. Andet sted kan bruges og lejes 
meget billigt/gratis (fx af Raouf), så bør Mostafa foretrække dette.  
Kultur- eller integrationsministeriet kan søges om penge / underskudsgaranti (Mostafa koordinerer 
m. Masoud & Mehrad). 
Mostafa og Payman stadig koordinatorer. 
Ift opreklamering: Payman kontakter Abdullah i løbet af mandagen m. mere info. 

 
d. Stormoske 

Jaleh sender bestyrelsen et forslag til brev til alle medlemmer af Københavns Borgerrepræsentation 
vedr. stormoskeen (at den primært er finansieret af den iranske stat osv). 
 

3. ”Internationale” aktioner 
a. Nedas fødselsdag d. 23. januar 



Vores egen Neda er koordinator for at lave en aktion som blev besluttet skulle være ved et historisk 
mindesmærke (vistnok omkring Hillerød?). Forslag til aktionsformer sendes/ringes til Neda senest 
på tirsdag kl. 12.00 (neda@fritiran.dk, 4158 1357). 

 
b. 22 Bahman (11. februar) 

Der var flertal for at Frit Iran BØR lave noget større arrangement for iranerne d. 11. februar.  
Jaleh er i kontakt med IranPY (iranpy.net) mfl i forhold til internationale koordinering – i det regi 
kan vi evt lave noget MINDRE arrangement udover d. 11. februar for at lave noget samlet. 
NB! Der aftaltes ikke koordinator for denne dato. 

 
c. Sultestrejke 

Vi afventer yderligere oplysninger fra de amerikanske iranere som foreslår sultestrejke d. 20. og 21. 
februar, før vi beslutter om vi vil være med. Abdullah er i kontakt med disse. 
 

d. To dage for Iran 

Jaleh har hørt om en internationalgruppe som ønsker at man melder til dem at man tager fri to dage 
for Iran. Jaleh sender info videre til bestyrelsen. 
 

4. Geneve mødet 
Svenskerne tager til Geneve d. 15.-17. februar hvor FN holder generalforsamling – og hvor Iran er 
på dagsordenen. To personer kan køre med dem og sove i deres store vogn for ca. et par tusinde. 
Jaleh er kontaktperson. 
 

     5. Stormøde  
Stormødet skal foregå i København. Helst på Verdenskulturcentret, i Studenterhuset eller på en 
folkeskole. Programmet skal bestå af debat og derefter workshops.  
Emnerne skal primært være forekommende større arrangementer; 22 Bahman (11. februar) og 
Newroz (20. marts). Mostafa, Raouf og Abdullah finder sted mandag. 

 
 


